
DEMOGRAPHICS
Sex

N %
Male              1,664  47.8
Female              1,817  52.2

N %
Male              1,892  52.1
Female              1,614  44.5
Both Males and Females                 101  2.8
Unsure                   22  0.6

Sexual Orientation
N %

Heterosexual‐ Male              1,465  46.6
Heterosexual ‐ Female              1,265  40.2
Homosexual ‐ Male                 188  6.0
Homosexual ‐ Female                 118  3.8
Bisexual                   90  2.9
Unsure                   17  0.5

Race/Ethnicity
N %

Domestic Students
African American                 115  3.3
American Indian/Alaskan Native                   23  0.7
Asian/Pacific Islander                 528  15.2
Latino/Chicano/Mexican                 262  7.5
White              1,376  39.5
Other, Decline to State                 612  17.6
International Students                 565  16.2

When did you learn English?
N %

English is my native language              2,392  65.1
Before I was 5 years old                 493  13.4
When I was 6 to 10 years old                 359  9.8
When I was 11 to 15 years old                 341  9.3
After turning 16 years old                   91  2.5

California Residency Status
N %

Resident              2,282  65.6
Non‐Resident              1,199  34.4

What is your current marital status?
N %

Single              2,489  67.7
Married/Living with a domestic partner              1,114  30.3
Divorced/separate                   66  1.8
Widowed                      8  0.2
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Toward which of the following is your primary sexual attraction?



How many dependents do you have…
0 

dependents
%

1 
dependent

%
2 

dependents
%

3 or more 
dependents 

%

0‐4 years old              3,221  93.4 168 4.9 49 1.4 9 0.3
5‐12 years old              3,216  96.7 80 2.4 27 0.8 4 0.1
13‐17 years old              3,213  98.6 30 0.9 12 0.4 3 0.1
18 or older              3,151  94.9 129 3.9 30 0.9 11 0.3

PROGRAM & DEGREE OBJECTIVE
Student Level

N %
Masters 1366 44.9
Doctoral ‐ Pre‐Advanced to Candidacy 1319 43.3
Doctoral ‐ Advanced to Candidacy ‐ less than 10 terms post 
candidacy 343 11.3
Doctoral ‐ Advanced to Candidacy ‐ 10 or more terms post 
candidacy 15 0.4

Major Field
N %

Arts and Architecture 85 2.4
Dental, Law or Medical School 596 17.1
Education and Information Studies 279 8.0
Engineering 406 11.7
Health Science 108 3.1
Humanities 187 5.4
International Institute 13 0.4
Life Science 202 5.8
Management 237 6.8
Nursing 93 2.7
Physical Science 198 5.7
Public Affairs 195 5.6
Public Health 219 6.3
Social Science 260 7.5
Special Fee 320 9.2
Theater, Film and Television 83 2.4



Degree Objective
N %

Doctor of Dental Surgery ‐ DDS                 116  3.3
Doctor of Environmental Science & Engineering ‐ DEV                      6  0.2
Doctor of Music Arts ‐ DMA                      4  0.1
Doctor of Public Health ‐ DPH                   10  0.3
Doctor of Education ‐ EDD                   35  1.0
Master of Education ‐ EDM                   81  2.3
Juris Doctor ‐ JD                 286  8.2
Mast of Laws ‐ LLM                   15  0.4
Master of Arts ‐ MA                 118  3.4
Master of Architecture ‐ MAR                   30  0.9
Master of Business Administration ‐ MBA                 439  12.6
Doctor of Medicine ‐ MD                 177  5.1
Master of Fine Arts ‐ MFA                   67  1.9
Master if Financial Engineering ‐ MFE                      7  0.2
Master of Library & Information Science ‐ MLI                   58  1.7
Master of Music ‐ MM                      8  0.2
Master of Public Health ‐ MPH                 121  3.5
Master of Public Policy ‐ MPP                   51  1.5
Master of Science ‐ MS                 237  6.8
Master of Science in Nursing ‐ MSN                   79  2.3
Master of Social Welfare ‐ MSW                   64  1.8
Doctor of Philosophy ‐ PHD              1,468  42.2
Doctor of Juridical Science ‐ SJD                      1  0.0

HOUSING
Which of the following housing situations best describes your 
current residence?

N %
On‐campus 60 1.6
University‐owned student housing (e.g., Weyburn Terrace) 470 12.8
Off‐campus, University‐owned student housing (e.g., University 
Apartments South) 393 10.7
Off‐campus, non University‐owned housing ‐ within walking or 
biking distance 666 18.2
Off‐campus, non University‐owned housing ‐ within driving 
distance              2,077  56.7

Very 
dissatisfied

% Dissatisfied % Satisfied %
Very 

satisfied
%

How satisfied are you with the costs associated with your current 
housing situation? 322 8.8            1,113  30.6              1,734  47.7 470 12.9
How satisfied are you with the location and condition of your 
current housing situation? 140 3.8 556 15.2              1,974  54.1 978 26.8

Data Source: 2010 Student Affairs Graduate and Professional Student Survey


